
 

 مختصات نقطه وسط 

 قرار دارد  ABوسط پارى خط  C دو نقطه دلخىاى در دستگاى نختصات يستند نقطه  Bو  Aفرض کنید 
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 روی نحىر طىل يا باشد ABروض اند . اگر وسط پارى خط فن  B(4    1و   A(  3نثال : نقاط 

 را به دست آورید ؟  نقدار  

 پاسخ :

 برابر صفر است  Mباشد در این صىرت عرض نقطه  ABوسط پارى خط  Mاگر 
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 نکته :

 در ير نتىازی الاضلاع ) از جهله نربع ، نستطیل و لىزی ( حاصل جهع نختصات راس يای نقابل 

 با يو برابرند: 



 
 

 قرینه یک نقطه در صفحه مختصات 

 ]  اگر نقطه 
 
]برابر  يا نسبت به نحىر طىل Aباشد قرینه نقطه  [  

  
نی باشد ) عدد عرض  [

 قرینه نی شىد (

 نثال :

 

 ]  اگر نقطه 
 
  ]نسبت به نحىر عرض يا برابر  Aباشد قرینه نقطه  [

 
نی باشد ) عدد طىل  [

 قرینه نی شىد (

 نثال:

 

  

 ]  اگر نقطه 
 
  ]نختصات برابر نسبت به نحىر نبدا  Aباشد قرینه نقطه  [

  
نی باشد )يو عدد  [

 عرض و يو عدد طىل  قرینه نی شىند (

 



 

 نثال :

 

 ]  اگر نقطه 
 
 ]نسبت به نیهساز ربع اول و سىم  برابر  Aباشد قرینه نقطه  [

 
نی باشد ) جای  [

 عدد طىل و عرض جا به جا  نی شىد (

 نثال :

 

 نکته : 

 ]قرینه نقطه  
 
 ]نسبت به نقطه دلخىاى نانند  [

 
 برابر است با : [

                                                                            [2   
2   

] 

 

]نثال : قرینه نقطه  1
 را بیابید؟ [34]نسبت به  [2

1 3 2]                 پاسخ :                                                                      
2 4 2]  [56] 

  

1 ]نثال : قرینه نقطه  
2 1  2]نسبت به نبدا نختصات ، نقطه  [

1  
را به دست   2  3است . نقدار  [

 آورید ؟



 

 پاسخ :

 

3 ]  نثال : قرینه نقطه  
5  نسبت به نیهساز ربع اول و سىم را به دست آورید؟ [

 پاسخ :

 ]قرینه 
 
 ]سىم نسبت به نیهساز ربع اول و  [

 
3 ]است پس قرینه  [

5 نسبت به نیهساز ربع اول و  [
]سىم نقطه  5

 است  [3 

 

1  2]   نثال : قرینه
1  ]  نسبت به نیهساز ناحیه دوم ، نقطه  [1  2

 , mاست چه رابطه ای بین  [1  2
n نی باشد ؟ 

 پاسخ :

 

 

 

 

 

 

 نىسىی                                                                                                                   


